

# 市监多措并举护航开学季 筑牢食安屏障 守护师生健康

本报讯(通讯员 管洋洋)在新冠肺炎疫情防控进入常态化的特殊时期,保障学校师生的食品质量安全不容有失,责任重大。县市监局从2月14日起开展为期2周的春季学校食品安全专项检查,对全县学校食堂、学生集体用餐配送单位及学校周边餐饮单位“开学第一餐”实行全覆盖实地检查,全力筑牢餐饮安全防护屏障,切实保障师生身体健康和生命安全。

该局召开春季开学餐饮食品安全保障工作专题会,结合春季开学,以日常监管和专项

整治为抓手,以最快速度、最大力度、最严措施对所辖区域内校园食堂及周边餐饮食品安全进行全覆盖检查,消除潜在风险和隐患。开展校园“食堂智治”系统应用操作培训,要求学校切实履行食品安全主体责任,认真学习《浙江省学校食堂现场管理实施指南》,以协作优化管理、以数字提升效能、以制度保障校园师生餐饮食品安全。同时,使用浙江省食品安全综合治理协同应用平台和“浙政钉”APP,重点围绕食堂食品原料采购、餐饮具消

毒、食物留样、从业人员健康体检等各项食品管理制度落实情况进行检查和指导,要求严格落实食品安全管理制度,增强主体责任意识,维护广大师生就餐安全。

此外,该局结合春季开学期间的检查,对2021年学校食堂“智能阳光厨房”建设单位逐家进行“回头看”,加强“阳光厨房”日常使用管理的指导,对达不到建设标准、设备不能正常使用、使用不规范等问题及时督促整改到位,对问题严重的单位联合教育部门进行通报。

## 交通部门积极防范低温雨雪冰冻灾害天气 全力保障群众平安出行

本报讯(交通)根据气象部门消息,受弱冷空气和西南暖湿气流共同影响,16日夜到18日我县有雨雪和海上大风天气。昨日,县公路与运输管理中心迅速反应,谋划部署,积极采取多种措施,认真做好防寒抗冻和应急抢险准备工作,有力保障群众出行安全。

为扎实做好低温雨雪冰冻灾害天气防范工作,县公路与运输管理中心对易结冰路段如104国道分水关、老78省道坑门岭、“三高”路段、雨水汇集路段等开展全面排查,重点排查管养路段的排水设施及桥涵构造物的排水通畅情况;完成除冰雪机械设备安装调试工作,确保除雪设备、

养护机械、车辆等性能完好;落实抢险物资储备工作,目前7吨工业盐、25吨防滑物料、500只麻袋、50张标志标牌已准备到位;4支应急抢险队伍70余人严守24小时应急联动值班制度,一旦出现积雪冰冻,第一时间投入抢险,确保突发事件的信息报送与处置及时有效。

## 人人参与 户户受益 “三措”改善农村人居环境

本报讯(美指)日前,我县“三举措”推进春节期间农村人居环境卫生整治工作,营造更加整洁、优美、舒适、和谐的人居环境。

全县18个乡镇427个村(居、社区)结合新冠疫情防控宣传,充分利用村级大喇叭、微信等载体,大力宣传农村人居环境整治的重要意义,引导村民自觉参与村庄清洁行动,逐步改变生活陋习,全方位营造人人参与环境整治、户户受益

其中的农村人居环境整治浓厚氛围。

春节期间,县级机关干部下沉各乡镇、村(居、社区),党员干部、群众、保洁员、志愿者共同参与,对镇村道路沿线枯枝落叶、生活垃圾、烟花爆竹残留物、“牛皮癣”进行全方位整治,对各村非正规垃圾堆放点彻底进行清理,做到垃圾清运精准、高效。春节期间全县农村共清理镇村道路520余公里、清除

非正规垃圾堆放点180余处、牛皮癣广告320余处,清运垃圾280余吨,整治农户房前屋后“三堆”150余处。

常态长效抓督查,对各乡镇、村(居、社区)环境整治情况进行监督检查,查找短板弱项,对发现的问题现场督促整改。对应付差事、推而不动、整改不及时、不到位的村将进行曝光、通报,确保环境卫生整治行动取得实实在在效果。

### 微新闻



### 保师生交通安全



@林花花:@今日苍南 昨日,全县幼儿园、中小学正式开学,为加强校园周边道路交通秩序管理,保障学校师生交通出行安全,我县交警结合校园周边道路通行实际情况,科学安排警力,多举措全力做好新春开学季护学工作。

### 让市民吃得放心



@市监:@今日苍南 情人节当晚,市监局执法人员连夜开展专项行动,对餐饮单位密集的片区进行检查,确保食品安全,保障群众舌尖安全,过一个平安温馨的节日。当天共检查餐饮店26家次,立案查处2起,责令停业整顿1起。

### 征稿启事

本报已开通《微新闻》栏目,特通过新浪微博(<http://weibo.com/cnxww>)、微信(cn-news)向广大网友征集新闻线索,网友可将自己所见所闻,以文字、图片、视频等格式,第一时间@今日苍南,并留下您的手机号码。一经采用,将给予一定的稿酬,欢迎大家积极参与。

公益广告

#文明健康 有你有我#

# 垃圾不落地 环境更美丽



苍南县融媒体中心 宣